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PREFAȚĂ 

În contextul transformărilor continue din domeniul medicinii 
veterinare moderne, disciplina Chirurgia generală ocupă un rol 
fundamental în formarea specialiștilor capabili să intervină 
competent, științific argumentat și empatic în fața diverselor 
patologii chirurgicale ale animalelor. Evoluția rapidă a tehnologiilor 
medicale, apariția unor noi materiale chirurgicale, precum și 
aprofundarea cunoștințelor privind mecanismele fiziopatologice ale 
organismului impun o abordare actualizată și complexă a noțiunilor 
teoretice și practice din domeniul chirurgiei veterinare. 

Actualitatea acestei culegeri este determinată de necesitatea 
consolidării cunoștințelor fundamentale și aplicative în chirurgia 

generală printr-o metodologie modernă de evaluare – problemele 

tematice. Chirurgia, ca disciplină practică, necesită pregătire 
sistematică și gândire clinică bine structurată, bazată pe înțelegerea 

proceselor biologice care guvernează reacția organismului la traumă, 
infecție sau intervenție operatorie. În condițiile actuale, când 

medicina veterinară tinde spre performanță și precizie, medicul 
veterinar trebuie să posede atât cunoștințe teoretice solide, cât și 
abilități practice bine exersate, pentru a asigura o conduită terapeutică 
eficientă și etică. 

Importanța acestei culegeri de probleme rezidă în rolul său 
formativ și evaluativ, oferind studenților, masteranzilor și medicilor 
veterinari practicieni posibilitatea de a-și verifica nivelul de 
cunoaștere și de a se pregăti riguros pentru evaluările curente și 
examenele de specialitate. Tematica vastă – de la generalitățile 
chirurgiei veterinare și traumatologie până la patologiile sistemelor 

vitale ale organismului, terapiile patogenice și tehnicile 
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biochirurgicale contemporane – reflectă interdisciplinaritatea și 
profunzimea științifică a domeniului.  

Prin abordarea unor subiecte precum infecția chirurgicală, 

vindecarea rănilor, hemoterapia, novocainoterapia, terapia tisulară 

sau intervențiile în patologia oncologică, lucrarea evidențiază 
legătura directă dintre teoria biologică și aplicabilitatea clinică, 
oferind contexte reale pentru analiza și soluționarea cazurilor 
chirurgicale. 

Scopul principal al acestei culegeri constă în dezvoltarea 

gândirii medicale integrate și stimularea capacității de aplicare a 
cunoștințelor chirurgicale în practică. Prin intermediul exercițiilor și 
problemelor incluse se urmărește înțelegerea mecanismelor de 

apărare și adaptare neurohumorală ale organismului la traumă, în 

mod special la infecție și disfuncțiile metabolice; cunoașterea 
biologiei proceselor evolutive de regenerare, refacere și restabilire 
tisulară, precum și de echilibrare a statutului fiziologic al 
organismului; însușirea principiilor fizioterapeutice, antiseptice, 

terapeutice și fiziopatologice; aplicarea riguroasă a metodelor de 
diagnostic, investigație și tratament în cazurile clinice. 

Totodată, lucrarea oferă un suport didactic esențial în procesul 

de formare a deprinderilor profesionale, contribuind la pregătirea 
viitorilor medici veterinari pentru activitatea practică și decizională 
în domeniul chirurgiei generale, care prevăd un șir de obiective 

principale: consolidarea noțiunilor teoretice esențiale din cadrul 

chirurgiei generale veterinare; stimularea gândirii critice și a 
spiritului de analiză în abordarea cazurilor chirurgicale; aplicarea 

principiilor de diagnostic diferențial și terapeutic în situații clinice 
diverse; familiarizarea cu tehnicile chirurgicale contemporane, 

biochirurgia și fizioterapia; înțelegerea interacțiunilor complexe 
dintre patologiile tisulare, metabolism și reacțiile imune; formarea 
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unei perspective interdisciplinare asupra proceselor de traumă, 
infecție și vindecare. 

Această culegere constituie nu doar un instrument de evaluare 

și autoevaluare, ci și o bază de referință științifică și educațională 

pentru dezvoltarea ulterioară a cursurilor, lucrărilor practice și 
studiilor de caz din domeniul chirurgiei veterinare. În perspectivă, 
extinderea și digitalizarea conținutului – prin integrarea platformelor 

educaționale interactive, a simulărilor și a metodelor moderne de 
evaluare – va asigura instruirea adaptată cerințelor actuale ale 
medicinii veterinare moderne. 

Prin interdisciplinaritatea sa și prin caracterul științific riguros 

al tematicii abordate, lucrarea se aliniază standardelor internaționale 
de formare profesională, contribuind esențial la dezvoltarea 
competențelor teoretice și practice ale specialiștilor în medicina 

veterinară. 
 

Autorii 
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INTRODUCERE 

 

Chirurgia generală constituie unul dintre pilonii fundamentali 
ai formării profesionale a medicului veterinar, reprezentând 

domeniul în care cunoştinţele teoretice se integrează în mod aplicativ 

pentru diagnosticarea, tratarea şi prevenirea afecţiunilor chirurgicale 

la animale. În contextul actual al medicinii veterinare moderne 

caracterizată prin dezvoltarea continuă a tehnicilor operatorii, 
perfecţionarea metodelor de diagnostic şi diversificarea mijloacelor 
terapeutice – disciplina chirurgie generală are rolul de a forma 

competenţe profesionale solide, bazate pe principii ştiinţifice şi pe 
aplicarea corectă a tehnicilor chirurgicale. 

Obiectivele principale ale disciplinei prevăd formarea 
competenţelor necesare pentru înţelegerea mecanismelor patogenice 
ale afecţiunilor chirurgicale, evaluarea clinică şi paraclinică a 
pacienţilor, stabilirea diagnosticului diferenţial, alegerea şi aplicarea 
corectă a tehnicilor terapeutice chirurgicale şi conservatoare și 
prevenirea complicaţiilor şi managementul postchirurgical. 

Tematica culegerii este organizată progresiv, urmărind logica 
evoluţiei proceselor patologice şi a intervenţiei chirurgicale pe baza 
principiului învăţării centrate pe student, urmărind corelarea 
permanentă între teorie şi practică, dezvoltarea capacităţii de analiză 
şi sinteză, formarea spiritului critic şi a responsabilităţii profesionale 
și aplicarea algoritmilor de diagnostic şi tratament. Rezultatele de 
învăţare vizează nu doar acumularea de informaţii, dar şi capacitatea 

de a identifica şi evalua leziunile chirurgicale, a interpreta corect 

semnele clinice şi datele de laborator, a selecta şi aplica tehnici 
chirurgicale adecvate, a implementa măsuri de prevenire şi control al 
infecţiei și a monitoriza evoluţia postchirurgicală şi a preveni 

complicaţiile. 
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Materialele didactice elaborate în cadrul acestei discipline sunt 

concepute în concordanţă cu prevederile Curriculumului disciplinei 
chirurgie generală în medicina veterinară, având drept scop 

facilitarea dobândirii rezultatelor de învăţare prin livrarea sistematică 
a cunoştinţelor teoretice şi prin dezvoltarea abilităţilor practice 
specifice domeniului. Acestea reflectă, în formă scrisă şi structurată, 
conţinutul tematic al cursurilor şi lucrărilor practice, asigurând o 

corelare logică între fundamentarea ştiinţifică şi aplicabilitatea 
clinică. Într-un mediu profesional în care standardele de calitate şi 
siguranţă sunt în continuă creştere, medicul veterinar trebuie să fie 
capabil să aplice tehnici chirurgicale în conformitate cu principiile 

etice, de biosecuritate şi bunăstare animală. 
Culegerea de probleme cu titlul Clinica chirurgicală și 

prelegeri clinice pe specii-1  este concepută ca un instrument didactic 
complex, destinat studenților facultăților de medicină veterinară, în 

vederea consolidării, evaluării și aprofundării competențelor 
teoretice și practice specifice domeniului chirurgiei generale. 

În contextul actual al învățământului superior medical 

veterinar, caracterizat prin orientarea către competențe profesionale 

clar definite, integrarea cunoștințelor teoretice cu deprinderile 
practice și dezvoltarea gândirii clinice, se impune utilizarea unor 

materiale didactice care să depășească simpla transmitere de 
informații și să stimuleze activ participarea studentului la procesul de 
învățare. Prezenta culegere răspunde acestei necesități prin 
structurarea conținutului sub formă de probleme și teste de evaluare 

menite să reflecte realitățile practicii medicinii veterinare. 
Chirurgia generală în medicina veterinară reprezintă un 

domeniu fundamental al formării profesionale, integrând noțiuni de 
anatomie topografică, fiziopatologie, asepsie și antisepsie, tehnici 
operatorii, traumatologie, tratamentul plăgilor, hemostază, suturi și 
management perioperator. În concordanță cu programa analitică și cu 
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cerințele standardelor academice, această culegere urmărește 
sistematizarea și evaluarea cunoștințelor esențiale necesare viitorului 
medic veterinar pentru exercitarea competentă și responsabilă a 
profesiei. Materialele didactice incluse în culegere îndeplinesc în 

primul rând funcția de informare prin structurarea coerentă și logică 
a sistemului de cunoștințe și abilități fundamentale proprii chirurgiei 
generale. Problemele și testele de evaluare sunt formulați astfel, încât 
să evidențieze conceptele-cheie, algoritmii decizionali și corelațiile 
dintre semnele clinice, investigațiile paraclinice și conduita 
terapeutică.  

Culegerea are un pronunțat caracter formativ orientat spre 
dezvoltarea competențelor profesionale și a autonomiei în învățare. 
Problemele sunt concepute pentru a stimula gândirea critică, 
raționamentul clinic și capacitatea de luare a deciziilor în situații 
variate. 

Prin rezolvarea individuală a sarcinilor propuse, studentul își 

dezvoltă capacitatea de analiză a datelor clinice, de stabilire a 
diagnosticului diferențial și de alegere a conduitei terapeutice 
adecvate. Structura evaluărilor intermediare permite identificarea 
lacunelor și consolidarea etapizată a cunoștințelor, iar evaluările 
finale urmăresc integrarea și aplicarea sintetică a informațiilor 
acumulate pe parcursul studiului disciplinei. Astfel, materialul 

didactic susține formarea unui viitor medic veterinar capabil să 
abordeze pacientul chirurgical în mod competent, responsabil și 
fundamentat științific. 

Prin diversitatea tipurilor de teste și prin gradarea progresivă a 
dificultății culegerea îndeplinește și funcția de antrenare, stimulând 

atenția, interesul și motivația pentru învățare. Situațiile clinice sunt 
formulate realist, reflectând cazuri frecvent întâlnite în practica 
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medicinii veterinare, ceea ce facilitează conectarea teoriei cu 
realitatea profesională. 

Alternanța dintre întrebările de verificare a cunoștințelor de 
bază și problemele complexe care necesită integrarea mai multor 
concepte contribuie la menținerea unui nivel ridicat de implicare 
cognitivă. De asemenea, caracterul aplicativ al exercițiilor susține 
dezvoltarea reflexelor profesionale și a capacității de reacție în 

situații clinice critice. 
Un obiectiv esențial al prezentei culegeri îl constituie 

stimularea autoinstruirii și a mecanismelor de conexiune inversă 
internă. Structura testelor și organizarea evaluărilor permit 
studenților să-și monitorizeze progresul, să identifice erorile și să 
reflecteze asupra propriului proces de învățare. 

Prin raportarea constantă la obiectivele disciplinei și la 
competențele urmărite, studentul este încurajat să adopte o atitudine 
reflexivă și responsabilă față de propria formare profesională. 
Autoevaluarea devine astfel un instrument de reglare a învățării și de 
consolidare a autonomiei intelectuale. 
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